



消防周刊



全省公安消防部队战训改革工作现场推进会在泰安市召开

泰安消防支队战训改革获赞

8月20日上午,山东省公安消防部队在泰安市召开全省公安消防部队战训改革工作现场推进会,贯彻落实部局战训改革工作座谈会精神,总结推广泰安市公安消防支队工作经验,进一步推进全省战训工作改革创新。

会议期间,与会代表实地观摩了泰安支队科学化体能训练、整建制中队实战化训练、作战指挥中心规范化建设与运行、现场指挥部的建立与训练以及全省近年来革新的消防装备器材。泰安支队就如何提升部队灭火救援实战能力在会上作了经验介绍。

山东省公安消防总队总队长马先宏高度评价了泰安消防支队的工作成果。泰安支队各项工作都走在省前列,这是泰安支队全体官兵勤奋努力的结果,这源于泰安支队深耕基础、敢于担当、勇于创新、干事创业的精神,有了这种精神,就不愁抓不好工作。“特别是在战训改革工作方面,泰安支队的工作模式是全面的、系统的、富有成效的,既有清晰的思路,还有有力的措施,更有扎实的基础工作。

马先宏总队长分析了制约全省消防部队战训改革的诸多问题,对今后一个时期战训改

革工作的总体思路进行规划,对如何推进战训改革提出了具体要求。要始终突出战训工作主业地位。在灭火救援业务训练上严格做到人员、时间、内容、效果的“四个落实”。要牢牢把握实战化训练重点。强化整建制中队训练,抓好全员、全装、全队的独立作战训练。要严格落实现警分级和等级力量调派。要细化量化灾害等级。结合辖区灾害事故特点和规律,对涉及的面、大小等参数,灾害类型、升级和加强第一出动要素,进行量化和细化,并通过试行不断完善和补充。要切实抓

好全员比武竞赛活动。通过以比促训,迅速掀起实战化练兵的热潮,促进全员练兵的深入开展,提高部队的实战化练兵水平。要从严抓好作战训练安全工作。扎实开展内攻和紧急避险测试、作战安全专项教育活动和灭火救援安全责任的落实,必须在确保安全的前提下进行训练、展开战斗。

公安部消防局战训处副处长王治安充分肯定了山东消防总队和泰安消防支队战训改革工作。他指出,近年来,山东省公安消防总队始终将战训工作置于部队建设发展的首要位

置,深化打造现代化公安消防铁军,大力推进综合应急救援队伍建设,部队灭火救援能力显著提升。“特别是今年以来,研究出台了《“四化”建设工作意见》,组织召开了实战化练兵视频会议,部署开展了石油化工灭火救援专项行动、“四大员”系列培训,连续三年举办基层指挥员比武竞赛,一系列活动环环相扣,扎扎实实,有声有色。”

期间,泰安市委副书记、市长王云鹏会见了马先宏总队长、王治安副处长一行,并就做好消防战训改革工作交流了意见。

“充电宝”或成“充电爆”

泰安消防支招:从正规渠道购买电源,养成合理使用习惯

近年来,随着智能手机、平板电脑等移动设备的飞速发展,可以直接给移动设备充电的移动电源也迅速受到人们的青睐。然而,屡屡发生的移动电源火灾和爆炸事故着实让人惊出一身冷汗,严重威胁消费者的利益和人身安全。

移动电源为何会无缘无故爆炸?据业内专家表示,移动电源的安全隐患主要来源于两个方面,一是产品本身存在的质

量问题,另一个则是消费者不合理的习惯。一方面,一些劣质移动电源为节约成本采用了劣质电芯,再加上安全保护设置不够,在特定的情况下,电源发热严重,电芯内部异常膨胀时得不到有效的安全控制保护,就会发生爆炸。另一方面,一些消费者在使用时,一旦移动电源上的输入、输出端口和其他金属类物品发生摩擦,也会出现短路引发自然危险。

移动电源本该是方便人们生活的“充电宝”,若是质量不过关或是使用不合理,就极有可能成为随身携带的“充电爆”。如何选择和使用移动电源,成为市民普遍关注的问题。

消防部门提醒,选择移动电源时,要通过正规渠道购买移动电源,仔细检查移动电源的外壳做工是否粗糙,品牌型号、生产厂家、电气参数标识、警示说明标识等是否完整,检查电池是否

有起鼓、变形、异味、漏液、松动,正负极输出端是否有被用过的痕迹;移动电源往往容量越高,一旦爆炸的威力也就越大,容量很大价格却十分低廉的产品,有可能存在偷工减料和容量虚标的问题,要谨慎选择;同时,连接移动电源的充电器一定要质量过关,质量太差的充电器无过流保护,充电过程中可能会对移动电源和移动设备造成危险,严重时甚至会发生爆炸。

酒店存安全隐患 投入20余万元整改



日前,泰安市东平消防大队消防监督检查人员在对阳光九九假日酒店进行消防安全检查时,发现该酒店存在未按规定设置疏散指示标志、应急照明灯,安全出口数量不符合规定等消防安全隐患。

针对发现的火灾隐患,消防监督人员对阳光九九假日酒店下发了《责令限期改正通知书》,责令限期整改并立案调查。同时根据《重大火灾隐患判定方法》相关判定标准,经集体研究,综合判定该单位为重大火灾隐患单位,向该单位下发了《重大火灾隐患整改通知书》,同时向当地政府上报并进行挂牌督办。

在当地政府牵头督办下,消防监督人员多次主动上门开展火灾隐患整改跟踪服务,酒店积极配合整改工作,决定投入20余万元专项资金用于火灾隐患整改。目前,该酒店火灾隐患整改正在进行中。

防晒车衣或成汽车自燃“导火索”

每年6月至9月,是汽车自燃高发期,起因多为高温天气下的电线短路和油路故障。另外,非法改装车辆、车内抽烟、存放打火机和劣质香水等人为因素也是诱发因素之一,因此,在高温天气下,防晒车衣成了很多车主对抗高温的不二选择,但面对良莠不齐的防晒车衣市场,安全隐患同样不容忽视。

目前市场上销售的防晒车衣具有隔热、防雨、防尘、防晒等特点,价格在80-200元不等,有的车衣包装小巧轻便,2秒就能打开,20秒内操作完成,还有的商家推出“防晒五件套”包括车衣、防晒膜等等。据业内人士解释,车衣是根据车型量身定做的汽车防护罩,夏季的车衣采用的是防晒隔热阻燃的专业材料。

“大多数商家把车衣的作用给万能化了,简单的说,车衣不能直接对车子的某些重点部位起到保护作用,但车衣的材质能够帮助车子控

制温度,一般在20度左右,可以避免因暴晒引起车辆部件老化或者自燃。”某车衣销售主管说。不难发现在这个竞争激烈的销售市场,不少商家打着多功能防火、防晒、防热的幌子来吸引顾客,而那些所谓“万能”的车衣,采用的原料很少具备防晒隔热阻燃效果,这对烈日下的汽车无疑是一大威胁,采用劣质材料的车衣不仅不能控制车内温度,还可能导致车辆自燃。

“在汽车停止运行后,发动机温度很高,劣质车罩披在车身上后,会使发动机无法正常散热,同时影响车内空气对流,时间一长就会引起自燃。”泰城一4S店维修工人说。

泰安消防提醒广大市民,要到正规厂家购买汽车防晒罩,注意防晒车罩的材质,同时要认清汽车防晒罩的作用,不能将气体打火机、空气清新剂、香水等易燃易爆物品放在车内,以免引发不必要的损失。

逃生宝典(八)

住在低层的您,在发生火灾后,可以利用缓降器、逃生绳通过窗户逃离火场,或者将床单、衣物结成“长绳”逃生。



禁止携带易燃易爆品上公交

继7.5杭州公交车纵火案发生后,7月15日晚7时40分许,广州再次发生公交车爆炸案,根据广州公安官方通报,截至当晚22时30分,事件共造成2人死亡,32人受伤,已陆续送医治疗。

经广州警方初步了解,此次公交车爆炸案系乘车人员携带违禁品所致。由于公交车空间狭小密闭,人员

密集,疏散不易,一旦发生火灾、爆炸事故,往往都会造成较大人员伤亡。然而,由于公交车缺乏有效安检措施,驾驶员不可能要求乘客全部开箱检查,乘客携带易燃易爆危险品上车无法彻底杜绝,这就给公交系统安全带来了重大隐患;同时,除蓄意者外,在日常生活中,也有极少数市民为贪图便利,不顾公

共场所的安全,试图携带危险品乘坐公交车;此外,不了解哪些物品属于公交禁运易燃易爆危险品的市民也有不少。

“易燃易爆危险品可分为气体、液体、固体、粉尘等四类,在公交车这样的密闭空间中,又以气体、液体类易燃易爆危险品危害性更强,”泰安消防支队工作人员解释

说,“这是因为可燃固体相对而言燃烧速度较慢,爆炸性粉尘极易为人肉眼察觉,而可燃气体、液体的燃烧,爆炸速度快,蔓延面积、波及范围广,极有可能导致乘客无法在足够时间内逃生。”

消防部门提醒广大市民,为了自己和他人的安全,禁止携带易燃易爆品上公交。



官方微信



新浪微博



腾讯微博